11 xkaacc
3apanue 1.

1. TlpakTudecku OCIOBHO NpHUBEACHA LUTaTa M3 cipaBouyHuka B. A. ®unosa
«Heoprannueckue coeauHenus siemeHToB V-VIII rpynm» cepun «BpenHsie

XUMHYCCKHC BCIICCTBA .

Puauueckue u xumuvwecxkue csodcrea. Meraanona. Cyutectpyer
B HECKOJIBKHX aNJ0TPONHEX MOAHGDHKAUMAN, H3 KOTOphIX Hauboaee
yeTofuHBa B OOLIMHWX YCAOBHAX o-hOPMA — TAaK HA3LBACMEIA Me-
Tannudeckuilt wam cepwit M. [Mpu Guerpoit kouzencaunu napos M.
Ha MNOBEPXHOCTH, OXAamilaeMoli MuIKHM B03LyxXoM, obpa3ayecres
Mearuit M. (y-hopma). HasectH amopdusie ¢opmu B u 8, nepe-
xoanuine B c-popMy npu remnepatypax smme 270°C. B coelnHe-
HHAX NPOARJIAET CTeNcHH OKHeaeHuA -5, 43 4 —3. Hamensuen-
Huit M. cropaer ApkuM ronyBoBaTHM niaMelem ¢ BuAcAeHHeM Be-
Aoro abiMa okcHga M. (I11). Cm. ranke npuackenne,

N3 creneHel OKUCIEHHS CIEAYET, YTO JIEMEHT OTHOCUTCA K 15 rpymme. Cpazy
MOXHO HCKIIOUUTH a30T (HeMeTall, ra3, He roput) u ¢ocdhop (HemeTauu,
HanOoJiee yCTOMUMB KpacHbId ocdop, roput 1o okcuaa (V)). Bucmyt sBasercs
MetauioM. CypbMa HMCKJIIOYAETCS U3 TPaMMaTHYECKUX COOOpakeHuil (Ha3BaHUE
AJIEMEHTa — MYXCKOro poja). Ocraércs mbibsik — AS. Ha Hero tak ke HameKkaer
OykBa M.

Htak, M. - As, MbIlIbsIK (2 0aJ1a 32 CHMBOJI, 1 02171 32 Ha3BaHHUe)

2. Oxceun - As203 (1 6am)
4As + 302 = 2As,03 (1 6a)

3. OTHoOmIEeHNEe Macc TOKa3bIBa€T, YTO C CEpPOW MBIMBIK pearupyeT 1 k 1 mo
mousim: (75/2.3) : (32/1) = 1 : 1. YToObI 0Tpa3uTh CTPOCHUE CYIb(UIA, KOPPEKTHO
UCITOJIB30BaTh (hopMyTy ASsSa:

a) 4As + 4S = As4Ss (2 6anaa, piast AsS — 1 6aswn)
0) AssSs + 702 = 2As5,03 + 4S0- (2 6aaa, ASS noBTOpHO He mITpadyercs)
B) As:03 + C = 2As + 3CO (2 6aaaa, nonyctum Bapuant ¢ COy)

4. MomnsipHasi Macca BeIecTBa MPUOJIM3UTENBHO paBHa 29:2.7 = 78 r/Mob, 4TO
cootBeTcTBYeT apcuny AsHs (1 6aJwn).

5. 120-(1 — 0.0756) — 75 = 36 r/monb. M3 cooOpakeHHii O BAJICHTHOCTH U OCH
CUMMETPHUH MOKHO CJIEJIaTh BBIBOJ O YETHIPEXBAJIEHTHOM 3jeMeHTe ¢ M = 12. D10
yraepoa. ®opmymna — AsCsHy 6o AS(CHaz)s (2 6amma), ctpykrypa Humke (2
6anna). JlomycTUMO IJIOCKOE H300pakeHUE, JOMYCTUMO pPACKPhIBATh WIM HE
packpeiBath CHj;, momyctumo He ykaseiBath HOIL. 3a wuHble u30MepbI
TpuMeTHJIapcuHa — 1 6aJw.
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Bcero makcumym 16 6aslioB.
3aganue 2.

1. Jns ompeneneHuss SJIEMEHTOB, BXOISAIIMX B cocTtaB BemecTB A-C, CTOUT
oOpaTuTh BHHMaHHWE HAa ONHUCAHWE WX XWMHUYECKHUX CBOHCTB. Ilo ycioBwmro,
BEIIECTBO A — JKHJKOE COCIMHEHHE TMEPEXOAHOr0 MeTalla, KOTOpoe IpH
BOCCTAHOBJICHHH ITMHKOM B COJISTHOM KHCIIOTE€ JaeT (PUOJETOBOE OKpAalllMBaHUE.
Takoe onucanue ykaspiBaeT Ha T0, 9To A — TICls (1 6amn), ximopun turana(lV),
BoccTaHaBimBaromuiics 1o ¢uoaetoBoro Hsz[TiCle] (momyctumo TiCls) (D) (1
0as). K ToMy ke MHOTHE COeIMHEHUS] TUTaHa C HEMETaJlJIaMH U3BECTHBI CBOMMH
VCKIIFOUUTEIbHBIMU CBOMCTBAaMU (HAIPUMEp, BBICOKOM MPOYHOCTHIO). OnucaHHbIE
Jajiee MPEeBpaIeHs C BEIIECTBOM B SBISFOTCS KauyeCTBEHHOW peakiueit Ha Oop:
tpuaikmwioopatel B(OR)3, monyuaemble mo peakiuu co cnuptoM ROH, mpu
HEOOJIBIIIOM HAarpeBaHUM YJICTAIOT W3 pPAacTBOpa H CropaloT Ha BO3IyXe
XapaKTEePHBIM 3€JICHBIM TuTaMeHeM. Tak kak B mmeer oOmuii 3iuemenT ¢ A, To B —
BCl; (1 6amn), E — B(OMe)s (1 6asur). 3HauuT, BemecTBO X — OOpH] TUTaHA,
KOTOPBI MOKHO TOJYYUTh COBMECTHBIM BOCCTAHOBJICHHEM XJIOPUIOB THUTaHA U
6opa razom C. Mudopmarus o TOM, 4TO OH CrOpaeT B KUCIOPOJIE C «XJIOMKOM,
oJHO3HAYHO AaeT MmoHATh, 4o C — Hz (1 6amma). CocraB BemectBa X MOXHO
YCTaHOBUTH 10 MaccoBoi joje 6opa B Hem: X — TiB: (1 6amwn).

2.1) TiCls + 2BCl3 + 5H2 — TiB2 + 10HCI
2) 2TiCls + Zn + 6HCI — 2H3[TiClg] + ZnCl,
3) BClz + 3CH3:0H — B(OCH3); + 3HCI
4) 2B(OCHz3)3 + 90; — B203 + 6CO> + 9H.0
5) 2H2 + O2 — 2H0

(mo 1 0aJuy 32 ypaBHeHHe)

3. A, B u C BcrynmamoT B peaknuio cuHTe3a X B cooTHomeHuu 1:2:5. Ecnu
NPEIINOJIOKNATh, YTO  HaumOoJee  ONTHMAJIBHO  IOJaBaTh  pEareHThl B
CTEXMOMETPUYECKOM COOTHOIIEHUH, TO CKOPOCTh MOJa4yM It A OyJIeT paBHATHCS
800:5 = 160 ma mun* (1 6asn), a 11 B - 160-2 = 320 mua munt (1 6a/w1).

4. CorjmacHO CTEXHOMETPHUHM, KOJIUYECTBO oOpasyromerocs TiB, paBHseTcs
kosmdectBy monaBaemoro TiCls. Komuuectso TiCly, momaBaemoe 3a MuHYTY,
pasHo N = 0.16:22.4 = 7.1-10" mons. CnefoBatensHo, TeopeTHueckas Macca TiB,
HaHECEHHas 3a 2 yaca, OyaeT paBHAThCa M = 7.1-103- 2 - 60 - (47.87+10.81-2) =
59.21 r. C yuérom BbIXx0/a BelMYMHA Oy/IeT BABOE MEHbIE, TO ecTh 29.6 1. O0beM
3TOro MOKpHITHA paBeH M:p = 29.6:4.52 = 6.55 cm®. Torma MOKHO OINPENEIUTH
IUIOIIAb IOKPBITHUSL, IOAEIUB 00heM Ha Toamuny cios: 6.55:(20-10%) = 3275 cm?
(3 6aa1a).

Bcero makcumym 16 6as10B.



3aganue 3.
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3a Ka:Kablil BepPHbI CerMEHT «MCXOJHOE BeleCTBO — peareHT - MpPoaykT» - 1
oasI.

Bcero makcumym 20 6as10B

3ananmue 4.

N3MeHeHne SHTAJIBIINUU MOYET OBITh HAWIEHO C UCIIOJb30BAHUEM CIIEACTBUSA W3
3akoHa | ‘ecca:

A H°(meta — opro) = 19.1 — 17.3 = 1.8 k/[:x Mosib™ (2 Gasuia).

Pa3Huiia B AHTaJIBIUSIX CrOpaHUs MU30MEPOB PaBHA MO MOJYJIIO, HO oOpaTHA IO
3HAKy pa3HUIIE B UX IHTAIBIUAX 00pa30BaHMUs.



Torma AcopH°(M-kcumon) =-4310.3 - 17.3 + 19.1 = —4308.5 k/x Mmoub?
(2 6anna); Acop H°(M-kcumon) = —4310.3 - 18.0 + 19.1 = —4309.2 k/l:x MOJIb
(2 6anna).

A,S°(MeTa — opto) = 353.8 - 358.5 = -4.7 IIzk moas™ K (2 6asuna).
K (500 K) = exp[-(1800 — (—4.7)-500)/(8.314-500)] = 0.368 (2 6as1a)

[TockoJIbKY BC€ peaklMu OTHOCSTCS K peakiusM H30Mepu3aluu, JJisi OTBETa Ha
BONPOC 4 JOCTATOYHO CPaBHUTH dHEpruu [ mb6ca nzomepos.

A,G°(meTa — opto) = 1800 + 4.7-500 = 4150 [k mons™

A,G°(meTa — mapa) = (18000 — 17300) — (352.2 — 358.5)-500 = 3850 JIx momnn™
A,G°(opto — mapa) = 3850 — (4150) = -300 [T mons™

ComnocTaBiisii  OTHOCUTEIBHYIO CTaOWJIBHOCTh H30MEpPOB, TOJIy4aeM, UTO
HaMMEHbIIYI0 SHepTUio0 ['n66ca Oynet umets MeTa-uszomep. CieaoBaTebLHO, €ro
colep:kaHue B cMecH Oyaer HamOoabmuM (5 0a/LUI0B 32 BepPHbIM OTBET C
ob0ocHoBaHueM pacuyétom, (0 ©OamioB 3a orBer 0e3 000CHOBaHUSA).
AJIbTEpHATUBHBIM PEUICHUEM SIBISICTCS BBIYMCICHUE KOHCTAHT pPAaBHOBECHM
MIPOIIECCOB.

Bcero makcumym 15 6ansion



